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BARBIELLINI-AMIDEI . Credo che sa-
ranno felicissimi quelli che sono toccati più 
di me, perchè io non c'entro, in quanto che 
non ho nemmeno un pezzettino di terra al 
sole nemmeno per far mici seppellire. (Si ride). 

E concludo con un augurio, cioè con l'au-
gurio che il Ministero dell'economia nazio-
nale trovi l'energia sufficiente per sapersi di-
fendere... 

NAVA, ministro dell' economia nazionale. 
Non è l'energia che manca. 

BARBIELLINI-AMIDEI . Ya bene, ma 
deve sapersi difendere dalla invadenza degli 
altri Ministeri, perchè quello della economia 
nazionale è stato depauperato di tu t t a la sua 
potenza, e organismi delicati sono sfuggiti da 
questo Ministero. Dovete riprenderli, altri-
menti il vostro Ministero non avrà più luogo 
di esistere e potrà essere lasciata all'inizia-
tiva privata agricola la possibilità di fare da 
sè: così troverà minori impedimenti di 
quelli che at tualmente trova al Ministero. 
(Applausi). 

P R E S I D E N T E . Il seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani. 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle inter-
rogazioni presentate oggi. 

G R E C O , segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle comunicazioni, per sapere, se non 
creda di addivenire al sollecito ripristino della 
serie XX d'abbonamento ferroviario ritenuta di 
grande utilità per il commercio calabrese. 

« Barbaro ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per conoscere, se, 
come e quando intenda, che siano proseguiti i 
lavori di sistemazione dell'importante porto di 
Reggio Calabria e per conoscere, se non inten-
da, che si proceda d'urgenza all'ordinaria ma-
nutenzione trascurata da più di un decennio e 
necessaria ad evitare l'insabbiamento, che rende 
poco agevoli le manovre anche dei piroscafi di 
medio tonnellaggio. 

« Barbaro ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere se abbiano con-
sistenza le voci allarmistiche diffuse circa un 
furto di importanti documenti e valori, che sa-
rebbe stato perpetrato l'altra notte nel Gabi-
netto di S. E. Giuriati, ministro dei lavori pub-
blici, furto di cui sarebbe stato vietato alla 

stampa di darne notizia; e, se non ritenga oppor-
cuno, in caso affermativo, far conoscere la reale 
portata del furto ed i moventi di esso. 

«Viola, Bavaro». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per sapere se gli risulti che 
ad Eboli (Salerno), domenica prossima 29 mar-
zo 1925, in occasione delle elezioni amministra-
tive, avverrà uno spiegamento di forze fasciste 
allo scopo di, turbare il normale svolgimento 
delle operazioni elettorali; e se non ritenga op-
portuno, in vista di ciò, impartire precise di-
sposizioni alle autorità locali, affinchè sia a tutti 
garentito il libero esercizio del diritto di voto. 

« Bavaro ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica, per conoscere le 
ragioni per cui a tutt'oggi non è stato emanato 
il regolamento per l'applicazione del Regio de-
creto 31 dicembre 1923, n, 3126, circa le dispo-
sizioni sull'obbligo dell'istruzione scolastica este-
so ai ciechi e ai sordumuti. 

« Ricci Renato ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sulle ragioni che hanno de-
terminato lo scioglimento delle sezioni della 
« Unione goliardica per la libertà » nelle princi-
pali città italiane. 

« Lanza di; Trabia». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, sui provvedimenti che in-
tende prendere onde evitare che, certo don 
Rota Esilio da Mapello propagandista dell'As-
sociazione reduci bergamasca, abusando della 
propria veste di sacerdote si faccia assertore-
delia propaganda più astiosa e demagogica in 
odio al Governo nazionale ed al partito fascista, 
creando stati d'animo perniciosi per l'ordine 
pubblico, e segnala all'onorevole ministro quan-
to l'autorità potrebbe provare sull'attività 
svolta ultimamente dal don Rota nel paese di 
Arcene. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Ceserani ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per conoscere — avendo a-
vuto notizia della quarta edizione del giornale 
Il Risorgimento del 23 marzo, ed avendo consta-
tato che è stata permessa la vendita di una 
quinta edizione dalla quale è stato tolto un arti-
colo: «Gli interessi degli impiegati: quistione 
economica e quistione giuridica », articolo nel 
quale si trattavano obiettivamente problemi di 


